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Народно Читалище „Отец Паисий-1937г.” е учредено  през 1937 г. и 

обслужва населението на  с.Помощник. 

Основната цел на Читалището  е да задоволява  потребностите на 

населението, свързани с развитие и обогатяване на културния 

живот, запазване на обичаите и традициите на населеното място. 

През всичките тези години Народно Читалище „Отец Паисий – 

1937г.” се утвърждава като културно –образователен център  в едно 

от малките тракийски села на община Гълъбово. То дава 

възможност  за  запазване на нематериалното и материално  

културно наследство, за получаване на знания и умения, за 

личностна и групова изява  и най-вече към задоволяване 

потребностите на населението. 

Основните цели на Читалището са: 

 Развитие  и обогатяване на културния  живот 

 Запазване на обичаите и традициите на българския народ 

 Запазване на художествената самодейност 

 Участие на Читалището при изготвяне на проекти 



През 2022г. в нашата страна все още  продължаваше извънредна 

епидемичната обстановка заради корона вируса . Във връзка  цел 

опазването на живота на населението Читалището  не реализира 

почти нищо от културния си план. Бяха организирани само 

празниците   : Бабин ден ,Трифон Зарезан ,  3 март , Лазаровден и 

Великденски празници  в самото населено място   със съдействието 

на Кметство Помощник. 

Библиотеката при Народно Читалище „Отец Паисий-1937 г.” 

разполага  6838 тома литература. 

Броят на регистрираните читатели е 19 бр. , а броят на посещенията 

е 47 и са раздадени 168  бр.библиотечни материали.  

През 2022 г. е закупена   една   книга.Направен  бе абонамент  на  

един брой периодични издания. 

Към Читалището през 2022 г. работи  Инструментална фолклорна 

група”Росна китка”от  двама  възрастни хора –самодейци и  танцов 

състав ” Зора”,  който се състои от  пет деца. Но техните  занимания 

се състояха в репетиции , с участие в празниците на самото 

населено място  и    без участия на фестивали  в страната . 

 Тези групи принадлежат  към етническата група на ромите. 

Работим за привличане на млади хора към групата.Привличането и 

приобщаването на тези етнически групи към българската общност  

е  с цел продължаване приемствеността между поколенията в 

съхраняване на образците в българския фолклор  от Тракийската 

област. 

Работата  с  младите хора от малцинските групи ще даде 

възможност  за интегрирането в обществото в изучаване, опазване 



и популяризиране на българския фолклор.По този начин ще ги 

приобщим   и ще запазим  приемствеността  между поколенията и в 

бъдеще в укрепване на позитивната  им  ценностна система. 

Обръщаме  специално внимание на младите хора, защото те са 

продължители на традициите  и  лесно могат да бъдат  въведени в 

тази област , тъй като имат  забележителен  талант  и  артистични 

способности. 

В заключение Читалищното Настоятелство  изказва своите 

благодарности за проявеното разбиране и съдействие при 

осъществяване на своите цели и задачи на Община Гълъбово, 

Общински съвет  гр.Гълъбово и Дом на културата гр.Гълъбово. 

 

                                                                           Изготвил: Данка  Щърбева                                                  

 

 

 

 

 

 

 
 


